

so jo prisilili, da je vzela neljubljenega moža. To ji je tako zmešalo pamet, da je dobila arzenika in po šesttedenskem zakonu je zastrupila svojega moža.

— **Električni stroj za znamke.** Na berlinskih poštah so vpeljali električni stroj, ki v jedni minuti 120 pismom pritisne poštni pečat.

— **Draga pravica.** V francoskem departemêtu Lojère se je zgodil sledeči komični slučaj: Ovca nekega posestnika se je zgubila in je zablodila v tujo čredo. Posestnik te črede ji je dal svoje znamenje in jo je sprejel med svoje in sicer tem rajši, ker je bila last njegovega sovražnika. Ta je tožil, obtoženec pa se je izgovarjal, kajti — „usmiljeni ima sočutje tudi z živalijo“. Pravda se je vlekla skozi vse inštanse in se je končala pri kasacijskem dvoru. Posestnik ovce je zmagal, in njegov nasprotnik, „usmiljeni“ ovčar, mora plačati 17.000 fr. pravnih stroškov. Poleg tega mora poravnati še stranski račun 1800 frankov. Ovco so namreč v tem času dali poljskemu pazniku v oskrbovanje in je dobila ta čas jagnje, ki je staro že jedno leto. Stroški za pitanje znašajo 1800 frankov.

— **Skrivnosti francoskih gledaliških toalet.** Francoska „Revue“ priobčuje jako zanimive podatke o gledaliških toaletah; mi posnemamo iz nje na kratko sledeče: Gledališča se imajo izkazati v izmišljevanju fantastičnih kostumov. Navadne in salonske kostume pa si morajo igralci omisliti sami. Gledališče „Comédie Française“ pa oskrbuje svojim članom samo obleke ter ima v to svrhu letni proračun 120 000 frankov. — Kadar je treba pri predstavi od dežja premočene obleke, namažejo taisto z arabskim gumijem, da se blešči. Neki igralec je za predstavo potreboval obleko kakega tolovaja ali capina. Odkupil je pri nekem kočijažu stare hlače, jih zakrpal ter jih pustil dlje časa na dežju in solncu, da dobe potreben „dekadenten kolorit“. In ta igralec v Odeonu, ki je nastopil v igri „Chemineau“ je občinstvo presenetil s svojo prav zadeto uniformo. Salonske obleke in obleke za izprehode ne strinjajo se vselej z scenično resnico. Gotovo je malo resnici podobno, kadar igralka v obleki za 2000 frankov išče službe z 1500, nasprotno pa se milijonarke-princezinje odevajo v robo, koja stane 19 sous meter. V „Veliki operi“ in v „Odeonu“ prehajajo obleke po prvi uporabi v last države.

— **Plemenit milijonar.** Milijonar Solodownikow je mestu Moskvi zapustil 12 milijonov rubljev, da mesto sezida cena stanovanja za revne sloje prebivalstva.

— **Hud dvoboj.** V Madridu sta se dvobojevala radi žaljenja časti polkovnik Coton ter major Belazquez pod težkimi pogoji. Vsak je smel štirinajstkrat ustreliti. Nobena krogla ni zgrešila. Oba sta že krvavela. Nekatero prizadete rane so bile tako hude, da je ranjenec omedleval. Polili so ga z mrzlo vodo, srknil je dušek žganja, streljal je dalje — slednjič je major obležal mrtev.

— **Dobra kava** napravi se po receptu slovečega kemika Justus Liebig-a v Hamburgu. Kavo se namreč par minut predno se jo rabi zmelje in sicer bolj na debelo, ker je baie boljša kakor prav drobno mleta. Nato se dene v vrelo vodo dve tretjini pripravljene kave ter se jo pusti 10 minut vreti. Potem se dene še ostala kava v tekočino, katera naj se nato takoj odstavi od ognja ter pusti pokrito stati še kakih 5—10 min. Po malem mešanju ustavi se kava naglo na dnu in tekočina je izborna in čista, ne da bi jo bilo treba precejati.

— **Vojna — boli.** Da vojna ne boli samo angleške državne blagajne, marveč tudi človeško telo, to je skusil nedavno sam angleški minister Brodrick. V nekem privatnem pogovoru s svojim prijateljem dr. Liveringom, ki je hud nasprotnik vojne v južni Afriki in angleške vladne politike, je hkrati dejal dr. Livering: „Dragi prijatelj, si li že kedaj mislil na to, koliko trpe naši ljubi vojaki na bojišču in ne manj tudi burski bojovníki? — „Kako moreš kaj takega vprašati?“, reče minister, a pri tej priči se mu izvije iz prsij mučen

vzdih, mej tem ko hlastno dvigne svojo desno roko, iz katere je silila kapljica krvi. Dr. Livering je namreč skrivoma ranil ministra s svojim nožičem na roki. „Kaj si mi storil! O joj kako to boli, o joj, kako to skeli!“ je vzdihoval minister. A prijatelj mu reče: „Glej ljubi moj, ti zdihuješ in stočeš, ko sem te malce ranil z noževo ojstrino, ko ti samo kapljica tvoje krvi kinča belo roko. Kaj pa oni ubogi ljudje na bojišču, katerim se režejo celi udje, katerim mesarijo granate živo meso in kateri noč in dan prebijejo v najhujših mukah. Ali si ti, Chamberlein in sam naš kralj — ali ste vi vinski gospodje, že kedaj pomislili, kako trpe ti ubogi ljudje? Kako pak! Lahko je vojno diktirati, lahko je suhoparno poročati: toliko in toliko mož je padlo, toliko je ranjenih itd., ako pa smo po vseh teh mukah nedotaknjeni mi, ako se pri vsem tem dobro imamo!? Ali bi bila ta strašna vojna tam v južni Afriki, ako bi vi, državniki se zavedali trpljenja žrtev vaše brezčutnosti? — Gotovo ne! No, zdaj grem še k Chamberleinu poskusiti“ — tako se je dr. Livering poslovil od ministra. Uspeha seveda njegov eksperiment ne bode imel nobenega.

— **Junaški pritlikavec.** Amerikanci so zelo veseli, da so na Filipinah ujeli pritlikavca Puceto. Ta pritlikavec je 60 let star, in je 91 centimetrov visok. Vsled svoje male postave je v boju za neodvisnost Filipin Amerikancem naredil veliko škode. Priplazil se je v bližino ameriških straž, ne da bi ga straže opazile in je postreljal tako nad 100 ameriških vojakov. Sedaj je tega junaškega pritlikavca ujel ameriški vojak Henry Stepler, ki ga je prinesel svojim tovarišem, držeč ga pod svojo pazduho. Vlada je Steplerju dala pritlikavca v dar in sedaj roma Stepler s slavnim pritlikavcem po ameriških mestih in ga kaže ljudem za drag denar. Stepler bode v najkrajšem času bogat mož.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 25. oktobra 1901. Pšenica K 8.20 h, rž K 6.50 h, ječmen K 6.30 h, oves K 7.30 h, ajda K 6.— h, proso K 7.— h, turšica K 6.50 h, leča K 10.— h, fižol K 9.— h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

Vsaki človek

ve veliko vrednost ene pozlačene

ure z verižico

s 3letnim jamstvom, zraven pa še 385 neobhodno potrebnih rečij in sicer: 1 prav fino pariško damsko brož z simili-briljanti, 1 par ff. bouton za dame z simili-briljanti; 1 garnitura double-zlatih gumb za manšete in srajce, patent, 1 krasni prstan z pon. kamnički, 1 vratna igla; 1 krasni nož, 1 krasni žepni pisalnik, 4voglat, 1 ff. toaletno zrcalo v toku, 6 rut, 1 krasna cevka za smodke z jantarjem, 20 potrebnih pisalnih rečij in še 350 komadov različnih drugih stvari. Vse te 386 komade **z uro**, katera je sama ta denar vredna, dobite za **1 gld. 90 kr.** po poštnem povzetju od prve določilnice

R. Klein, Krakau, Postfach.

Za nepovoljno se denar vrne.